
 1 

Ζαχαρίας Καψαλάκης                      Μεσαρά  29 Αυγούστου  2012 
Αιρετός ΠΥΣΠΕ  Ηρακλείου  
Email:  zkapsala@otenet.gr 
 

1 ο  Ενηµερωτικό Αυγούστου 2012 
(Ενηµερωτικό 140   έτους 2012) 

 

Αγαπητοί ΣυνάδελφοιΑγαπητοί ΣυνάδελφοιΑγαπητοί ΣυνάδελφοιΑγαπητοί Συνάδελφοι    

Θέμα 1
ο
 : 620 εκπαιδευτικοί απουσιάζουν 

από τα σχολεία της α/θµιας στο Ηράκλειο! 
Η πρώτη µέρα στο σχολείο, είναι µια µεγάλη µέρα για όλους µας. Για τους 

παλιούς εκπαιδευτικούς που ξαναγυρίζουν στα γνώριµα τους µετερίζια της 
γνώσης, αλλά µαύρη κι άραχνη για τους αδιόριστους συναδέλφους µας, που 
περιµένουν στη γωνία της υποµονής και της ανησυχίας, µε τη βαλίτσα έτοιµη και 
µε το P/C παραµάσχαλα… Και γράφω µαύρη κι άραχνη γιατί η επαγγελµατική 
τους οµηρία συνεχίζεται, καθώς φέτος ξεφτίλισαν  τελείως τους διορισµούς 
µονίµων εκπαιδευτικών. 5 δάσκαλοι και 35 νηπιαγωγοί καλούνται ως µόνιµοι 
εκπαιδευτικοί στα εκατοντάδες κενά που έχει η δηµόσια πρωτοβάθµια 
εκπαίδευση. 

Και ενώ τη ∆ευτέρα τα σχολεία όλης της χώρας ανοίγουν τις πόρτες τους για 
να υποδεχτούν τους µαθητές τους, φοβάµαι ότι φέτος θα έχουµε βιβλία, αλλά δεν 
θα έχουµε εκπαιδευτικούς… 

Η έλλειψη µονίµων διορισµών και οι συνεχιζόµενες µετακινήσεις των 
εκπαιδευτικών σε άλλους νοµούς από το Ηράκλειο, αλλά και οι παραιτήσεις 
εκπαιδευτικών διαµορφώνει το σηµερινό τοπίο. 

Σήµερα τα οργανικά και λειτουργικά κενά διαµορφώνονται σε 620  και 
συγκεκριµένα: 

• ∆άσκαλοι 210 
• Νηπιαγωγοί 140 
• Γαλλικής  16 
• Γερµανικής 20 
• Εικαστικών 30 
• Πληροφορικής 42 
• Θεατρικής Αγωγής 25 
• Μουσικής 20 
• Αγγλικής 49 
• Γυµναστές 68 
Κάνοντας µια έρευνα στο αρχείο µου βρήκα ότι στις αρχές Σεπτέµβρη 2009 

όλη η Κρήτη είχε 427 κενά. Σήµερα, µόνο ο νοµός Ηρακλείου έχει 620… 
Να σηµειώσω ακόµα ότι αναµένουµε τη β΄ φάση αποσπάσεων από ΠΥΣΠΕ σε 

ΠΥΣΠΕ και ο αριθµός αυτός αναµένεται να διευρυνθεί… 

ΣυνάδελφοιΣυνάδελφοιΣυνάδελφοιΣυνάδελφοι    
Το δηµόσιο σχολείο από 1ης Σεπτεµβρίου µπαίνει σε περιπέτειες, µπαίνει στην 

εντατική. Αντισταθείτε συνάδελφοι στην καινούργια λαίλαπα. Ο αγώνας είναι το 
µόνο αξιοπρεπές µέσο επιβίωσης που µας έχει µείνει. Μ’  αυτό θα συνεχίσουµε να 
πορευόµαστε... 
 

Θέμα 2
ο
 : Ενημέρωση για τη χθεσινή 

συνεδρίαση του ΠΥΣΠΕ Ηρακλείου 
 Συνεδρίασε την ∆ευτέρα 27 Αυγούστου το ΠΥΣΠΕ Ηρακλείου  µε βασικό 
θέµα την τοποθέτηση των υπεράριθµων συναδέλφων µας.  Υπήρχαν 37 δάσκαλοι 
λειτουργικά υπεράριθµοι και 8 νηπιαγωγοί. Οι δάσκαλοι είναι πολλοί, εξ αιτίας 
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του ότι δυο ∆ηµοτικά σχολεία του Ηρακλείου (55ο ∆. Σ. Ηρακλείου και  το ∆. Σ. 
Καρτερού), δεν λειτουργούν ακόµα…    

Και οι δυο αιρετοί στο ΠΥΣΠΕ Ηρακλείου δώσαµε και πάλι τη µάχη του 
αυτονόητου, µε αφορµή τις υπεραριθµίες στα συστεγαζόµενα σχολεία. Ότι 
δηλαδή υπεράριθµος φεύγει από το σχολείο που βγαίνει η υπεραριθµία και όχι 
από το …συστεγαζόµενό του. Μια απίστευτη πρόταση που ήταν έτοιµα να 
υλοποιήσουν τα διορισµένα µέλη του ΠΥΣΠΕ Ηρακλείου. Για να γίνω 
κατανοητός: Συστεγάζονται το α και β ∆. Σ. Υπάρχει υπεραριθµία στο α και 
ήθελαν να φύγει συνάδελφος από το β! Τα καταφέραµε µετά από µεγάλη 
προσπάθεια... 
Μπορείτε να δείτε που τοποθετήθηκαν οι συνάδελφοι.  
http://dipe.ira.sch.gr/portal/images/stories/Documents/anakoinwseis/pyspe/2
012/120827_yperarithmoi-omores.pdf 
Για τις αποσπάσεις θα συνεδριάσουµε την  Παρασκευή. 
 

Θέμα 3
ο
 : Μικροπροβλήματα με τα βιβλία… 

Σας ενηµερώνω ότι τα βιβλία που έφτασαν στα ∆ηµοτικά Σχολεία του 
Ηρακλείου (και το ίδιο θα συµβαίνει φαντάζοµαι πανελλαδικά) έρχονται µε 
στοιχεία που πήρε από το survey ο «∆ιόφαντος» στις 25 Μαΐου! 
Τι σηµαίνει αυτό: 
- ∆εν υπάρχουν οι εγγραφές της Α τάξης. 
- ∆εν υπάρχουν οι µετεγγραφές. 
      Έχω τη διαβεβαίωση από τον υπεύθυνο εκπαιδευτικών θεµάτων της ∆/νσης 
Ηρακλείου, ο οποίος προσπάθησε να φτάσουν τα βιβλία στα σχολεία του 
Ηρακλείου πριν τους εκπαιδευτικούς και είναι προς τιµήν του, ότι όλα βαίνουν 
καλώς και ότι έχουν σταλεί ή θα σταλούν συµπληρωµατικά βιβλία, που θα 
καλύψουν όλες τις ανάγκες των σχολικών µονάδων... 
 

Θέμα 4
ο
 : Στον αέρα οι μεταφορές μαθητών… 

Σας στέλνω ένα άρθρο που έγραψα πριν λίγες ηµέρες για την εφηµερίδα 
«Άποψη του νότου»! Αφορά τις µεταφορές µαθητών που ουσιαστικά βρίσκονται 
στον αέρα. 

Να σηµειώσω ότι στην Α/θµια Εκπαίδευση του Νοµού Ηρακλείου υπάρχουν 
µεταφερόµενοι 2.150 µαθητές… Αριθµός που προέκυψε από τη λαίλαπα που 
πέρασε και έκλεισε τα σχολεία του νοµού τα τελευταία χρόνια και οδήγησε την 
ύπαιθρο σε παιδαγωγικό µαρασµό και τους µαθητές να περιµένουν στους 
δρόµους το λεωφορείο τη γνώσης και της απόγνωσης… 

 

Με συναδελφικούς χαιρετισµούςΜε συναδελφικούς χαιρετισµούςΜε συναδελφικούς χαιρετισµούςΜε συναδελφικούς χαιρετισµούς    
 Ζαχαρίας Καψαλάκης Ζαχαρίας Καψαλάκης Ζαχαρίας Καψαλάκης Ζαχαρίας Καψαλάκης    

Αιρετός ΠΥΣΠΕ ΗρακλείουΑιρετός ΠΥΣΠΕ ΗρακλείουΑιρετός ΠΥΣΠΕ ΗρακλείουΑιρετός ΠΥΣΠΕ Ηρακλείου    
Όσοι συνάδελφοι επιθυµούν να λαµβάνουν την ενηµέρωση που στέλνω στα σχολεία στο 
προσωπικό τους ηλεκτρονικό ταχυδροµείο (και τους καλοκαιρινούς µήνες), µπορούν να µου το 
στείλουν µήνυµα στο:  zkapsala@otenet.gr – Επίσης έχω σελίδα στο Facebook (το όνοµά µου µε 
ελληνικούς χαρακτήρες ΖΑΧΑΡΙΑΣ ΚΑΨΑΛΑΚΗΣ, αλλά µόνο για εγγραφές, καθώς έχει γεµίσει) 
για άµεση καθηµερινή ενηµέρωση και ανταλλαγή απόψεων. Όποια σχολεία ή συνάδελφοι, δεν 
επιθυµούν να λαµβάνουν πλέον ενηµερωτικά µου, να µε ενηµερώσουν… 

 


